詩篇 84:4, 5, 12

「如此住在袮殿中的便為有福!他們仍要讚美袮。」 「靠袮有力量、心中想往錫安大道的,這人便為有福!」 「萬軍之耶和華啊,倚靠袮的人便為有福!」

在華人的社會裏,每逢春節,家家戶戶都喜歡在大門上貼一個倒的「福」字,寓意福氣臨到家裏。「有福」就成為新年的最大願望。其實,我們基督徒隨時隨地都可以有福,不用等到春節來臨。

詩篇 84 篇是為有福人的禱告。這一篇給我們看見,詩人以朝聖旅客的口氣,敘述對神居 所的渴望和走進聖殿時的禱告;也敘述在往錫安大道旅程中的經歷,以及見證所蒙的祝福。

全詩分為三段:

- 一. 渴想神的院宇(1~4節) —— 如此住在袮殿中的便為有福;
- 二. 想往錫安大道(5~8節) —— 靠袮有力量、心中想往錫安大道的,這人便為有福;
- 三. 行動正直的人(9~12節) —— 倚靠袮的人便為有福。

基督徒屬靈長進的秘訣乃是對神的認識和經歷。詩人在詩中直接向神說話,有七次稱神為「袮」。另外還有其它對神的稱呼,例如「萬軍之耶和華」、「耶和華萬軍之神」、「永生神」、「耶和華」、「我的王、我的神」、「雅各的神」,以及「耶和華是我們的日頭」、「我們的盾牌」、「我們的恩惠」和「我們的榮耀」等。每逢詩人用不同的稱呼向神說話時,都是代表他對神不同的經歷和感受。從本篇中,你對神的認識和經歷有哪些提升呢?

本篇的鑰節是「便為有福!」。詩中的每一件事,都跟「便為有福」這個主題有關。從這一篇中,我們可找到何人為有福:

一. 住在神殿中的人 (4 節):

- 1. 如同卑微的「麻雀」找到住處;麻雀雖是無益、無價值的小鳥,神還是讓他們在祂的殿中居住;
- 2. 如同「燕子」為自己找到安置幼雛的窩。燕子是最不安靜的鳥,它們總是飛來飛去;沒有得著神的平安的人也是如此。但飄流無定的人能在神的面前得著平安並且安全地生育。在我們得救以前,都是流浪、無家可歸的人,沒有任何保護和藏身之處。當我們來到教會,接觸神、禱告神時,就好像找到一個安穩的窩,安息在自己的家裏。這是我們許多人能見證的——神的家就是我們的家!
- 二. **靠神得力、心中想往錫安大道的人** (5 節); 即使他們要經過乾燥不毛之地, 也覺得乾地變成了水泉綠洲, 不會感到饑渴和疲勞, 反而愈走愈有勁。我們都是蒙天上呼召的子民(來三1), 一同奔走天路。雖然路途是艱苦的, 途中我們有時會疲乏、遇上凶險或

失腳跌倒,但走天路的人卻是蒙福的,因為神應許我們力上加力(7 節),恩上加恩(11 節)。

此外. 詩篇本篇提醒我們:

- 1. 「靠祢有力量」(5 節): 走天路不是憑自己一時之勇, 而是要仰望神, 享受神家的福樂;
- 1. 「他們行走」(7 節): 走天路不是我們一個人獨自走, 而是要有同路人一起往前行, 彼此打氣, 彼此扶持。所以詩人強調「他們」行走, 力上加力。我們所走過的路, 也會成為別人蒙福之路。

三. 倚靠神的人 (12 節)

- 1. 「神是亮光」供應生命給我們;
- 2. 「神是盾牌」保護我們不受遭害;
- 3. 祂要賜下各樣「恩典」給我們享受;
- 4. 並作「榮耀」以彰顯神。

因此,基督徒的一生就好比一條朝聖的道路。朝聖者要到聖殿雖必須經過「流淚谷」(原文意思是 valley of baca 即乾旱之谷)」(6 節),但神已經應許我們,當我們走天路時,行走時要力上加力,有需要時要恩上加恩,在任何境遇時要榮上加榮。這是何等有福呀!

「祂給我工作,使我在祂那裏得安息,祂給我力量來應付最艱辛的試驗;當我走在預備的 恩典裏,我發現在神的步伐中,喜樂與我同行。幸福並非只在天堂等待我們,旅程中也充 滿喜樂。」

禱告:

神啊! 我願意住在祢的居所,因在祢的院宇住一日,勝似在別處住千日。求祢讓我能信靠祢. 因祢是我的日光和盾牌. 祢未嘗留下一樣好處不給那些行動正直的人。阿們!

-- Ti —

#詩篇靈修短文:

https://bolip.org/bolip/devotion-essays

#波特蘭恩典之路月刊:

https://bolip.org/bolip/grace-monthly

#波特蘭靈糧堂:

https://bolip.org/bolip/

#詩篇第84篇